

## 周口市召开2021年民兵组织整顿工作任务部署会

记者 陈永团 彭慧 通讯员 李双来 文/图



日前,周口市人民政府、周口军分区联合组织召开2021年周口市民兵组织整顿工作任务部署会,军分区司令员汤维政、政委薛振喜,副市长张元明,市民兵组织整顿成员单

位负责人在军分区主会场,各县(市、区)军地领导及成员单位负责人在分会场,共325人参加会议。会议由车晓辉主持。

会上,薛振喜对全市2020年民兵

组织整顿工作完成情况进行了总结讲评,对全市2021年民兵组织整顿工作进行了重点部署,对新年度民兵“整组”任务需要重点把握的编兵质量、军事训练等5个方面工作进行了重点强调,并提出“突出问题整改、狠抓工作落实、层层压实责任”的具体要求。

张元明围绕“凝聚意志、保持干劲;强化责任、主动作为;军地协同、合力攻坚;改进作风、狠抓落实”四个方面指出,军地各级要统一思想、凝聚意志,总结经验、紧抓实干,持之以恒,形成共识;坚持党管武装根本原则,健全军地双重领导制度;抓好专业队伍建设,确保力量互补、形成合力;健全建强领导机构,密切军地协作,合力攻坚破难;始终瞄准一流标准,抬高标准抓落实,深入一线抓落实,严肃问责抓落实,圆满完成年度民兵组织整顿任务。

车晓辉要求,要看到新的形势任务变化,结合当前紧张局势,以备战打仗

要求为准则,进行实战化编兵;要看到

存在的矛盾和问题,敢于正视自身短板,坚持问题导向,研究制定办法措施,进行优化编兵;要看到自身的巨大优势,始终坚持党管武装,不断强化全局意识、责任意识和使命意识,打造一支关键时刻能拉出去、用得上、起作用的民兵队伍,努力推动我市民兵工作向更高质量、更高层次、更高水平迈进。

汤维政强调,要正确理解形势任务,在科学筹划部署上求深入;要突出工作重点,在提升“整组”质量上下功夫;要切实增强责任,在狠抓工作落实上见成效。要着眼形势任务抓好筹划,着眼质量提高抓好培训,着眼质量效能抓好落实,坚持编组优先原则,严格执行准人、编制制度,坚持方向不动摇、标准不降低、思想不滑坡、力度不松懈,优化布局结构,落实“军民结合、平战结合、一队多用、一专多能”的应急力量体系要求,提升整体素质,为建设“打仗型”军分区奠定基础,为建设一流省军区贡献力量。

## 春天里,出征!

记者 陈永团 彭慧 文/图



“男儿何不带吴钩,收取关山五十州。请君暂上凌烟阁,若个书生万户侯。”每当读到唐代诗人李贺这首豪迈的诗篇时,心中总是情不自禁地涌起一股对军营的向往之情,总想着体验一下“沙场秋点兵”是什么样的感觉。

梦想成真,今天他们穿上军装,手中的钢枪替代了往日的钢笔,绿色的迷彩服替代了往日的时装,武装五公里越野替代了花前月下的漫步……一切的一切都变得那么壮怀激烈、荡人心魄。

春风三月送新兵,一身戎装踏征程。选择从军,没有后悔,没有徘徊。周口籍新兵们表示,要把自己的青春贡献给国防建设事业,在军旅生活中实现人生价值!

漫漫人生,青春可贵。可贵的青春,用绿色装扮的更加辉煌。加油吧,周口好男儿!

①周口军分区司令员汤维政、动员处处长付志远与新兵及家长代表交流。

②周口军分区副司令员薛振喜为新兵佩戴大红花。

③新兵们迈着坚定的步伐走向军营。

④《强军路上周口兵》深受新兵们喜爱。

⑤深情拥抱、依依惜别。

⑥临行前吃口妈妈包的饺子,记住家的味道。



## 周口境内第一支“党管武装”部队

开展豫东敌后游击战争”。

在我党军队历史上,能被称为“会师”的事件并不多,但1938年发生在西华的“杜岗会师”是其中之一。

参加杜岗会师的共有三支部队。一支是彭雪枫从竹沟带来的新四军部队,一支是肖望东带领的新四军先遣大队,一支是吴芝圃带领的豫东抗日游击队第三支队。

1938年春,中共中央派八路军总部少将参谋处长兼驻晋办事处主任彭雪枫出任河南省委委员、军事部长,主持河南及豫东临近省区的军事工作。同年8月,彭雪枫到豫东视察,他对西华的党组织建设、政权建设、武装抗日活动和统战工作都非常满意。9月14日,在延安的毛主席致电彭雪枫,要求他“尽快组织部队,先行

芝圃、参谋长张震、政治部主任肖望东、秘书长岳夏。支队下辖“南阳”“信阳”“淮阳”三个大队,另有一个警卫连,共计1020人。

游击支队在会师期间,得到了西华人民的支持。在洪水泛滥成灾、生活十分困难的情况下,西华人民为支队解决了1000多人的吃住问题,还支援了2万块大洋、3万斤粮食和一大批军装、鞋袜。

之后,游击支队转战于豫皖苏广大地区,以燎原之势点燃了华中地区的抗日烽火。创建了豫皖苏、皖东北、淮北抗日根据地,建立了两个专署、24个县级抗日民主政权,拥有600多万人,总面积达4.1万平方公里。部队发展为拥3.2万人的新四军四师,另有地方部队2.3万人。经历大小战斗3000多次,歼敌6万余人,缴获了大批军用物资,为华中抗日游击战争的胜利作出了重大贡献。

当年10月11日上午10时,在会师庆祝大会上,彭雪枫宣布由中共中央任命的合编后的新四军游击队领导名单,彭雪枫任司令员兼政委、副司令员吴

## 学党史 知军史 赴军营

——战斗英雄叶建民寄语鹿邑籍“准新兵”迈好军旅第一步

记者 陈永团 彭慧 通讯员 朱熙君

3月20日上午,在鹿邑县预定新兵役即将离开家乡、参军入伍之际,鹿邑县人武部特别邀请解放军机械化步兵学院副军职教授叶建民,为“准新兵”上了一堂《学党史、知军史、赴军营,迈好军旅第一步》为主题的国防教育课。

鹿邑县人武部部长范亚光、政委李峰,机关干部职工和文职人员,乡镇及办事处专武干部在现场聆听国防教育课活动。

授课中,叶建民教授结合当前国际国内形势和自身经历,深刻剖析了强国强军的重要意义。为即将参军入伍的“准新兵”如何端正入伍动机、适应部队生活、弘扬尚武精神、立志军营建功立业,指明了前进方向。叶教授每个授课见解独到、分析透彻,语言精彩、内涵深刻,让人深受启发、获益匪浅,授课过程中多次爆发热烈的掌声。

“准新兵”代表马权威说:“叶建民教授对我们‘为什么当兵、怎么度过兵之初、如何在部队成长进步’等现实问题进行了解惑释疑,我们一定不忘初心、牢记使命,带着家乡父老的嘱托,怀着对军旅生活的憧憬,认认真真、脚踏实地,走好自己的从军之路,书写自己辉煌的人生篇章”。

李峰表示,叶建民教授亲临授课,对话预征青年,寄语预征青年,这种形式是役前教育训练的亮点,也是对广大预征新兵的一种感召、一种鼓励,为他们在思想上先穿上“军装”,增强了他们的国防意识。

叶建民教授原籍鹿邑县,现为解放军机械化步兵学院副军职教授。1979年2月参加对越自卫反击战,先后荣立二等功2次,三等功2次,曾为国务院事务管理局、中央直属机关、国家商务部、中央警卫团、北京大学、中国科学院大学、解放军艺术学院等上百家单位讲课。被解放军艺术学院等几十家单位聘为客座教授。出版著作13部,发表文章100多篇,教学成果8次获全军一等奖。创作的文艺作品获全国、全军、军区、省级等40多个奖项。

## 项城市双合格贫困青年优先入伍

记者 陈永团 彭慧 通讯员 段向阳

项城市把“双合格贫困青年优先入伍”作为征兵工作中一项好传统年年延续。去年征兵季,该市人武部部长矫百成、政委汪灿辉在征兵走访过程中发现,有部分“双合格”青年家中特别困难,依据征兵工作要求和扶贫的需要,最终确定16名特困“双合格”青年优先入伍,广受社会好评。

今年上半年征兵过程中,这一深受人民群众欢迎的好政策又得以延续。通过认真核实,又有6名特困家庭

受到关注,其中有孤儿,还有父母双亡或单亲得重病的青年。日前,矫百成部长、汪灿辉政委亲自带上礼品和慰问金分别对即将入伍的6个新兵家庭进行了走访慰问,鼓励几位青年安心在部队服役,建功立业回报家乡父老,并承诺政府会尽心尽力照顾好他们的家庭。这些新兵及其家人对此十分感激并深受鼓舞,纷纷表示一定不辜负党和政府的殷切期望,在部队当好军属。

## 这才是青春最美的模样

——中国人民大学“学霸女孩”魏梦迪圆梦军旅

记者 陈永团 彭慧

的色彩。

情系军旅

谈起参军入伍,魏梦迪说这是她从小的一个梦想。她的父亲魏红军是一名退伍军人,为人热心和善,爱岗敬业。父亲说,之所以坚持让他们姐弟好好学习,并不是为了获得高学历,得到高收入的工作,而是要为国家培养人才。听到父亲讲这些心里话时,魏梦迪内心很是震撼,也很感动。

在父亲的熏陶下,她对部队这个神圣的地方十分向往。记得小时候,每次举办阅兵仪式,他们家都会早早吃过早饭,然后守在电视机前等待那一列列整齐的队伍迈着坚毅的步伐丈量长安街,那激动人心的场面给她留下极为深刻的印象。

高考分数出来后,魏梦迪选定了北京大学的国防生,但是由于竞争激烈,遗憾落选。就读中国人民大学后,她内心深处一直没有放弃从军的梦想。大学毕业后,她拒绝了参加工作的机会,最终明确了自己想法——当兵去!

就读人大

魏梦迪出生在鹿邑县一个普通的家庭,高中就读于郸城一高,是名副其实的“学霸”。高中三年基本在晚上12点左右入睡,凌晨5点多起床出操,开始一天的学习,午休在教室的课桌上休息15分钟。魏梦迪说,高中的学习经历带给她的生活历练无疑是很有意义的。

2016年高考时,魏梦迪以理科668分的成绩考入中国人民大学国际关系学院,后在专业分流中选择了政治学与行政学专业。

大学期间,魏梦迪选择了辅修经济学专业。这意味着她要拿出更多时间用来学习经济学的专业课,并完成相应的考试和课程论文,在毕业时要做两次毕业设计。想想当年,她感到确实很累,到了大三大四时,同学们基本没有课,可以有大把的时间去做实习、做一些课余活动的时候,而她还有很多课没有修完。回顾这四年,魏梦迪过的很充实,大学生活为刚进校园时什么都不懂的她染上了鲜活

圆梦军营

既然青春选择了军旅,就让风雨来磨练翅膀;军装如画,绘出青春的庄严与英武;军营如炉,炼出军旅的赤胆与忠诚。

在日常生活中,魏梦迪一直对国家军队发展、国防建设方面的消息很关注。特别是近期中印边境卫国戍边将士的牺牲,对她内心触动很大。让她意识到虽然现在是和平年代,但这个世界还不算安宁,祖国母亲需要有人守护,这也更加坚定了她入伍的决心。

终于,魏梦迪把握住了最后一次珍贵的参军机会,经过报名、初审、体检、政审等严格流程,她以综合排名第2的成绩被我市役机关确定为预定新兵。她表示,在以后的部队生活中努力磨练自己,利用自己的优势为国防事业的建设增砖添瓦。

“青春,有很多样子,很庆幸,我的青春有穿军装的样子!”魏梦迪说,选择当兵,她无怨无悔!

## 大学生士兵风采

开栏的话:

百年党史,党管武装。在迎接中国共产党百年华诞之际,为贯彻落实好习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,在全社会广泛开展党史学习教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入人心,本刊自本期起推出“庆祝建党百年 铭记周口军史”专栏。学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行,在新时代的强军征途中,周口军分区广大官兵将以昂扬姿态在强军路上奋勇前行,以优异成绩庆祝建党100周年!

庆祝建党百年  
铭记周口军史